

聚焦扶贫日 帮扶暖人心

畜牧局：表彰“五美”促脱贫

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）霞染林赤色天，朝阳映照似火燃。10月17日上午，由畜牧局主持召开的夏店镇黄沟村2019年扶贫领域“五美”表彰大会在黄沟村村部召开。会议对该村15名“最美自强脱贫户”“最美奋进脱贫户”“最美孝顺子女”“最美带贫模范”“最美帮扶责任人”进行颁奖；“最美带贫模范”孙素兰、“最美自强脱贫户”王娟分别作了典型发言。此次表彰旨在提高贫困户自主脱贫意识，树立实干致富、脱贫光荣的导向，营造不等不靠、自强脱贫的良好氛围，激发贫困群众脱贫致富的内生动力。

夏店镇黄沟村辖8个自然村，12个村民小组，人口399户1568人，原有贫困户175户653人。村域面积25平方公里，土地贫瘠，贫困人口多、贫困程度深，产业发展滞后、群众增收困难，实现脱贫致富、奔小康的任务重、难度大。

2015年12月，市畜牧局结对帮扶黄沟村以来，树理念、出点子、筹资金、争项目，黄沟村发生了翻天覆地的变化。通过该局和黄沟村脱贫工作组及贫困群众

的共同努力，2018年底，黄沟村175户建档立卡贫困户已光荣脱贫164户，贫困发生率从34.4%降到1.08%，实现了整村脱贫摘帽。黄沟村被评为汝州市农村人居环境二星级示范村、二星级文明村（社区）、二星级村（社区）党支部。市畜牧局驻黄沟村工作队被授予2018年优秀驻村工作队，驻村第一书记李青建连续两年被评为脱贫攻坚工作先进个人、优秀第一书记，驻村工作队队员杨向前连续两年被评为脱贫攻坚工作先进个人和优秀信息管理员。



①

住建局

贫困户的产品不愁卖



本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 石颖斐）10月17日，市住建局与骑岭乡白马村的干部们在村委会院内组织扶贫产品对接活动。住建局机关和骑岭乡政府100多名党员干部都买到了自己称心如意的农产品（如上图）。

活动现场，贫困户将农副产品整齐地摆放在一起，有红薯、山楂、鸡蛋、粉条、蜂蜜等，大家你一单我一单，东西很快就销售一空。共售出红薯150余袋，粉条50多袋，蜂蜜100多瓶，柴鸡蛋400多枚，山楂500多箱，累计销售金额1.4万余元。脱贫户杨沧英现场笑开了花，她说：“这次我带的蜂蜜全卖完了，去年在扶贫工作组和乡里干部的支持下，养了3箱蜜，今年我的蜂蜜有600多斤，收入可不少。”

“通过这次活动，变直接的捐款捐物为消费扶贫，改变群众等靠要的思想，鼓励他们积极发展生产，勤劳致富，早日脱贫摘帽。”市住建局驻白马村第一书记王新涛说。

钟楼街道

扶贫日里扶贫忙



本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘亮果）10月17日，钟楼街道开展系列活动，为打赢脱贫攻坚战营造浓厚的社会氛围。

当天上午8时，办事处全体干部职工开展集中捐款活动，共捐款7100元，帮助辖区贫困户增强脱贫信心，争取早日脱贫。街道及各社区还利用电子屏滚动播放全国扶贫日宣传标语，统一制作并悬挂宣传横幅，向群众发放扶贫政策宣传页，讲解行业扶贫和社会扶贫有关政策和相关知识，让惠民政策深入人心，走进千家万户。

该街道还联合市中医院驻程楼社区扶贫工作队，组织医院医护人员在程楼社区开展义诊活动（如上图），为村民量血压、测血糖等，解答他们提出的各种医疗咨询，对检查中发现问题提出治疗建议。当天共接受程楼、拐棍李社区建档立卡贫困户及其他贫困群众就诊、咨询200余人次。

简讯

- 10月17日，市政协在焦村镇杜村开展2019年扶贫日活动，市政协及市运管局19名帮扶责任人开展入户对接。此次宣传活动共设立宣传版面4个，悬挂横幅3条，发放宣传资料150多份。 苏亚川 郭延伟 摄
- 10月17日，市地矿局帮扶干部到夏店镇河口村开展结对帮扶活动。 郭延伟 摄
- 10月17日，市财政局在市工人文化宫广场参加我市举行的2019年扶贫日集中宣传活动，并在当天下午来到邢村开展入户帮扶工作，帮助贫困户核算收入、明晰政策，并开展“三个一”帮扶活动。 郭思敏 任晓鹏 摄
- 10月17日，市交通运输局组织人员在市工人文化宫广场参加全市举办的“扶贫日”集中宣传活动，并组织帮扶干部到定点帮扶村焦村镇安沟村开展帮扶对接活动，宣传脱贫攻坚政策、交通行业扶贫成果扎实推进交通扶贫帮扶工作。 宋乐义 郭永涛 赵银奇 摄
- 10月17日上午，市煤矿安全监察局组织平煤神马集团朝川矿到娘庙村开展贫困户入户慰问活动，对4户未脱贫户进行入户慰问，为他们送去粮油等慰问品。 宋乐义 郭峰 摄
- 10月17日，蟒川镇开展国家扶贫日宣传暨减贫成效展览活动，通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传单、设立咨询台等形式，向群众宣传相关扶贫政策及扶贫工作情况，并针对群众关心的各项精准扶贫、精准脱贫及惠民政策进行了解答。 郭营战 马鹏亮 摄

残联

扶贫日里活动多

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）“大娘，我来看看您，您最近生活怎么样，各项扶贫政策都享受了没，有什么困难及时联系我们驻村干部，我们竭尽全力的帮助您解决问题。”10月17日，市残联多措并举积极参与我市举办的扶贫日集中宣传活动。

当天上午，市残联不仅早早来到市工人文化宫游园集中宣传现场摆放展板、悬挂横幅，为过往群众发放扶贫宣传页，还组织工作人员兵分三路深入蟒川镇杨沟村、王寨乡大刺湾村、陵头镇叶寨村等贫困残疾人家中，实地了解残疾人脱贫工作进展情况及2019年重度贫困残疾人家庭无障碍改造满意度回访情况。

每到一户，工作人员都详细了解贫困户近期的生活状况、生活中遇到的难点、难题以及扶贫政策落实情况，并对其宣传惠残政策。“叔，家里安装了橱柜后，您在使用中有什么问题吗？我们过来看看您的使用情况，有什么不满直接说，我们为您再改进。”“哪里有什么不满，自从申请了无障碍改造，你们过来安装后，别提有多方便了，真的太感谢了，国家政策就是好啊！”陵头镇叶寨村残疾贫困户邢更申拉着市残联工作人员的手赞不绝口。

临汝镇

多种形式搞扶贫

本报讯（融媒体中心通讯员 李玉梅）10月17日，临汝镇召开扶贫日主题活动专题会议。会后，镇党委、政府、扶贫办在镇政府镇区人群密集场所通过发放宣传册、摆放宣传版面、悬挂横幅、利用商户门前和各村村部及文化活动广场的电子屏滚动播放脱贫攻坚宣传标语，提高群众知晓率。

各脱贫工作组和帮扶责任人深入贫困户家中进行对接，落实“三个一”工作，对贫困户基本信息表和帮扶措施情况进行面对面核对校准，针对“两不愁、三保障”严格标准，逐项核查，有针对性地补齐短板，为贫困户退出工作奠定基础，确保退出精准。

临汝镇还将脱贫攻坚工作与正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作相结合，利用走访入户，对照困难群众的新期待，对照习近平总书记脱贫攻坚讲话精神，寻找差距，真抓实干，高质量完成2019年度脱贫40户101人的任务。

当天，临汝镇同步启动了脱贫攻坚“圆梦工程”，广泛发动政府、爱心企业、爱心人士等力量，利用“社会扶贫网”这一平台，征集贫困户愿望52个。据悉，该项目将形成长效机制，每月征集贫困户一个愿望，并联系爱心企业和爱心人士结对圆梦，积少成多，逐步改善贫困户的生产生活条件，在全社会形成脱贫攻坚的浓厚氛围，把扶危济困、乐善好施的传统美德发扬光大。

米庙镇

扶贫专场招聘会 25人找到好工作

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 靳俊飞）“参加此次活动，我对扶贫政策了解得更深了，看了这3家企业的宣传，我们贫困户就业致富的路子更宽了，在家门口就能找到工作了。”10月17日，在米庙镇举办的“攻坚克难——坚决打赢脱贫攻坚战”全国扶贫日宣传活动暨特色加工工业扶贫基地专场招聘会上，来自米庙镇焦岭村的贫困户李团结高兴地说。

当天上午，招聘活动现场人头攒动，豫龙织带、九星门业、甄康医药科技有限公司等3家企业招聘摊位气氛热烈。米庙镇扶贫办对有就业意愿和就业能力的农村建档立卡贫困劳动者发放政策宣传册，并提供政策解答、信息发布、就业咨询等服务，帮助建档立卡贫困劳动者和用人单位熟知政策、享受政策。

米庙镇焦岭村特色加工工业基地入驻企业负责人王红伟在招聘会上说：“刚才我们看中了一个年轻人，希望镇上能多举行几次像这样的招聘活动，我们企业就缺这样能干的人，也帮助贫困户找到心仪的工作，实现稳定脱贫，公司和个人实现了双赢。”

据了解，当天参加招聘会的3家企业共提供60个就业岗位，进场人数300人（其中贫困户90人），达成就业意向25人。



②



③



④



⑤



⑥